

## PÁPEŽOM VYMENOVANÍ KARDINÁLI PODPORUJÚ JEZUITSKÚ PRO - LGBT KNIHU

Najvyšší vatikánsky kardinál a hlava vatikánskeho života a rodinného dikastéria Kevin Farrell spolu s niekoľkými ďalšími vysoko postavenými katolíckymi prelátmi pochválili novú knihu progresívneho jezuitskeho kňaza Jamesa Martina „Stavanie mosta: Ako môže Katolícka cirkev a komunita LGBT vstúpiť do vzťahu rešpektu, súcitu a citlivosti.“ Kardinál Joseph Tobin z Newarku, ktorého taktiež vymenoval pápež František, pochválil knihu: „Odvážna, prorocká a inšpirujúca nová kniha otca Martina predstavuje dôležitý krok pri pozvaní cirkevných lídrov slúžiť s väčším súcitom a pripomína LGBT katolíkom, že sú rovnako súčasťou Cirkvi ako ktorýkoľvek iný katolík.“ V novembri 2016 otec Martin prijal cenu New Ways Spomínajú od pro - gay skupiny, ktorú odsúdila Kongregácia pre náuku viery a americkí katolícki biskupi. V dakovnom prejave vtedy Martin povedal, že Cirkev by mala prijímať „špeciálny dar“ homosexuality.

## ZAVRAŽDENIE KOPTSKÝCH KREŠŤANOV, KTORÍ ODMIELI ZAPRIEŤ KREŠŤANSKÚ VIERU

Medzi 29 obeťami útoku ISIS na koptských kresťanov v Egypte zo dňa 21.5.2017 boli aj deti, ktoré odmietli zaprieť svoju vieru. Ozbrojení moslimovia spustili paľbu na autobus, ktorý kresťanov viezol do kláštora sv. Samuela v provincii Minjá. Podľa agentúry Agence France Presse preživší útok spomínajú: „Zamaskovaní muži prikázali kresťanom, ktorí smerovali do kláštora, aby vystúpili z autobusu a vzdali sa svojej viery... Vyzvali ich, aby zapreli svoju kresťanskú vieru, jeden po druhom, ale oni všetci odmietli,“ hovorí kňaz sprevádzajúci pútnikov. „Potom ich ozbrojení muži zabili výstrelom do hlavy.“ Egyptsko – americký kazateľ Michael Yousef ešte po predchádzajúcich útokoch na kresťanov v Alexandrii a Tante uviedol: „Je jedna vec, ktorú kresťania v Amerike nedokážu pochopiť: Perzekúcia posilňuje a vytvára veriачích zapálených pre vieru viac ako pohodlné kresťanstvo.“ Dodáva, že Veľkú Noc oslavovalo v kostoloch o 2 milióny viac kresťanov ako v minulom roku.

## PRVÝ ZATKNUTÝ JEHOVISTA V RUSKU

Po rozhodnutí Najvyššieho súdu o zákaze činnosti Svedkov Jehovových na území Ruskej federácie došlo k obvineniu prvého stupňa tejto náboženskej spoločnosti. Policajné jednotky FSA vtrhli na domácu biblickú skupinku v meste Orjol, ktoré leží 360 km juhozápadne od Moskvy a zadržali jej účastníkov. Proti dánskejmu občanovi Dennisu Christensenovi bolo vznesené obvinenie zo zakázanej extrémistickej činnosti, ostatní členovia boli prepustení. Podľa Newsweeku sa jedná o vôbec prvého človeka zatknutého za praktikovanie náboženskej činnosti od rozpadu ZSSR. FSA tvrdí, že Christensen, ktorý v Rusku žije už 10 rokov, organizoval lokálnu skupinu. Hovorca Svedkov Jehovových toto tvrdenie odmietol s tým, že sa jedná len o „radového člena.“ Keď bude Christensen usvedčený z členstva v extrémistickej organizácii, hrozí mu podľa ruských zákonov trest odňatia slobody v rozmedzí 6 - 10 rokov.

## UNESCO PRIJALO ĎALŠIE REZOLÚCIE O JERUZALEME

KRAKOV – Delegáti Výboru pre svetové dedičstvo UNESCO počas svojho júlového jazužu v poľskom Krakove sa uzniesli na odsúhlasení rezolúcie, ktorá odsudzuje Izrael za jeho aktivity v Jeruzalemskom Starom meste. V rezolúcii, ktorú navrhli arabské štáty, je Izrael nazývaný „okupujúcou mocnosťou“ a konštatuje, že OSN „lutuje, že izraelské okupujúce úrady nezastavili pretrvávajúce vykopávky, tunely, práce a projekty a ďalšie nezákonné činnosti vo Východnom Jeruzaleme, naj-

mä v Starom meste, ktoré sú podľa medzinárodného práva ilegálne.“ Na rozdiel od predchádzajúcich protizraelských rezolúcií o Jeruzaleme, táto vyzdvihuje dôležitosť Jeruzalema pre tri monoteistické náboženstvá a Chrámovu horu označuje za „moslimské posvätné miesto uctievania.“ Druhá rezolúcia zas implicitne odmieta historické väzby židovského národa na posvätné miesto v Hebrone - hrobku, kde sú pochovaní biblickí patriarchovia Abrahám, Izák a Jakob a ich ženy Sára, Rebeka a Lea. Izraelský premiér označil hlasovanie UNESCO za „nepričitateľné“ a rozhodol, že časťku vo výške miliónov amerických dolárov z členských príspevkov UNESCO Izrael presmeruje na iné účely: na vznik „Múzea židovského národného dedičstva v Kirjat Arba v Hebrone“, ktoré má celému svetu ukázať tisícročnú historickú väzbu Židov k Hebrone. Na rezolúciu zareagovali aj USA: jej reprezentácia bude od 1.1.2019 nahradená len pozorovacou misiou. Ako dôvod svojho rozhodnutia uviedli finančné požiadavky, potrebu reformy a protizraelské zameranie organizácie. V súčasnosti má USA voči UNESCO nedoplatok vo výške 500 miliónov USD, pretože od roku 2011 (kedy Palestína získala plné členstvo v UNESCO) pozastavila svoje príspevky.

## RUSKÝ NAJVVŠÍ SÚD ZAMIELOL ODVOLANIE SVEDKOV JEHOVOVÝCH

17.6.2017 odvolací senát ruského najvyššieho súdu rozhodol v neprospech svedkov Jehovových a zamietol ich odvolanie. Rozsudok z 20.4.2017, v ktorom súd označil Svedkov Jehovových za extrémistickú organizáciu a skonfiskoval celý ich majetok, tak definitívne nadobudne platnosť. Rozsudok vyvolal negatívnu reakciu na medzinárodnej úrovni a je kritizovaný USA aj EÚ. Hovorca Svedkov Jehovových v Rusku Jaroslav Sivulskij povedal, že v Rusku prestala existovať náboženská sloboda a rozsudok označil za znamenie intolerancie. Podľa jeho názoru môže byť v Rusku uväznený každý, kto študuje Bibliu. Prípadoch by sa síce mohol zaoberať Európsky súd pre ľudské práva, ale ten nemá právomoc presadzovať svoje rozhodnutia a Rusko by mohlo ignorovať akýkoľvek rozsudok.

## PRENASLEDOVANIE JE NAJRÝCHLEJŠÍM KATALYZÁTOROM RASTU CIRKVI

Podľa organizácie Operation World zaoberajúcej sa sledovaním misijných trendov došlo v Iráne k medziročnému nárastu počtu kresťanov o 19,6% – čo je viac, než v ktorejkoľvek inej krajine na svete. Keď Chomejní v roku 1979 oficiálne premenil Irán na islamskú republiku, boli všetci misionári vyhnaní z krajiny, zvestovanie evanjelia bolo postavené mimo zákon, Biblia vo farištine bola zakázaná, mnohí pastori boli popravení... Intenzívne prenasledovanie však viedlo k obrovskému „podzemnému“ cirkevnému hnutiu. Iránci sa obracajú ku Kristovi po stovkách a mnohí sú krstení v neoficiálnych spoločenstvách v súkromných domoch a bytoch po celej krajine. Za posledných 20 rokov sa obrátilo ku Kristovi viac Iráncov, než za predchádzajúcich trinásť storočí (od príchodu islamu) dokopy.

## BÝVALÝ ZAKLADATEĽ SATANISTICKÉHO ZBORU V TEXASE SA OBRÁTIL KU KRISTOVI

Jacob McKelvy, oddaný satanista a stúpenec luciferianizmu v roku 2015 v Texase založil zbor, ktorý sa hlásil k tomuto temnému hnutiu. Jeho život však prešiel neuveriteľnou premenou, prijal Krista a vo februári 2017 sa nechal pokrstiť aj so svojou manželkou. „Narodil som sa a bol som vychovávaný ako mormón. Chápal som, kto je Ježiš Kristus a kto je Boh. Ale Boh mi vzal sestru (umrela po pohryžení hadom), a preto som sa rozhodol pridať na temnú stranu. Bola to beznádej a pocit bezmocnosti, ktorá ma k tomu priviedla. Keď satanizmus vra-

ví, že ste svojim vlastným Bohom, znie to skutočne mocne,“ povedal pre CBN News. Počas krstu vyhlásil: „Boli sme pokrytí temnotou a navzájom spojení v Luciferovej zmluve. Boli sme pohltení tieňmi nepriateľského vplyvu a nepoznali sme žiadnu lásku okrem tej k sebe samému. Dnes káram, odsudzujem a ruším satanskú zmluvu skrze krv Ježišovu.“ McKelvy povzbudzuje všetkých ľudí, k tomu, aby sa nebáli vrátiť k Bohu. „Bez ohľadu na to, ako si myslíte, že ste ďaleko od Boha, vždy je cesta domov. Vytvoril som cirkev, aby som zničil dogmatické náboženstvo a Boh ma napriek tomu stále miloval. Takže, keď ma tu teraz vidíte stáť, už nemáte žiadnej výhovorky.“

## STEVE MCQUEEN: SPASENIE AMERICKEJ IKONY

Kniha „Steve McQueen: The Salvation of an American Icon“, ktorá vyšla 13.7.2017 ponúka dôkladný opis McQueenovej cesty ku Kristovi v posledných mesiacoch jeho života. Kniha obsahuje rozhovory s ľuďmi, ktorí dokazujú jeho duchovnú transformáciu. Je medzi nimi napr. McQueenova vdova Barbi, pastor zboru, jeho letecký inštruktor a dokonca aj zdravotník, ktorý u neho slúžil v jeho posledných dňoch života. McQueen, ktorý si najväčšiu popularitu získal úlohou pištoľníka Vina vo filme Sedem statočných, začal navštevovať Bohoslužby v roku 1979. Po troch mesiacoch požiadal pastora zboru o stretnutie, na ktorom pastorovi položil viacero otázok, medzi iným to, či môže dôverovať Biblii, či mu môžu byť odpustené všetky hriechy a čo to vlastne znamená byť kresťanom. Stretnutie sa odohralo asi pol roka predtým, ako mu diagnostikovali rakovinu. Keď sa hercov zdravotný stav zhoršoval, požiadal o stretnutie Billyho Grahama, ktorý sa s ním stretol minimálne dvakrát. „Steve na Billyho skutočne zapôsobil, pretože cítil, že jeho obrátenie je skutočné. Jediné o čom chcel Steve hovoriť, bola jeho viera.“ 7.11.1980 päťdesiatročný herec v nemocnici v Mexiku umrel. Jeho syn ho našiel ležať s otvorenými očami s Bibliou v ruke. Tesne pred svojou smrťou herec učinil prehlásenie: „Jediné, čoho v živote ľutujem je to, že som nebol schopný povedať druhým o tom, čo pre mňa urobil Ježiš Kristus.“

## FRANCIS CHAN: KREŠŤANIA MENIA SVOJU TEOLÓGIU, PRETOŽE NIE JE POPULÁRNA

Pastor Francis Chan vyzval začiatkom októbra desaťtisíce kresťanov k radikálnemu nasledovaniu evanjelia. Stalo sa to na americkom stanovom zhromaždení, kde sa zišli kresťania zo všetkých 50 štátov USA, aby sa modlili za svoju vlasť. Chan na zhromaždení povedal, že mnoho ľudí sa stará o chudobných, alebo inak bojuje za ľudské práva, ale len málo ľudí šíri evanjelium. „Zaneprázdňujeme svoje životy dobrými vecami, ktoré však nie sú tými najdôležitejšími. Vnímam, že dnešní kresťania veľa ustupujú,“ myslí si. Tvrdí, že nemá zmysel snažiť sa vlastniť všetko a chrániť život pred všetkými možnými formami utrpenia. „Žijeme v dobe, kedy kresťania začínajú meniť teológiu. Hanbia sa za slová Ježiša Krista, pretože nie sú populárne,“ pokračoval a zmenil sa aj o prenasledovaní, ktorému kresťania čelia, keď zdieľajú pravdy evanjelia, ktoré nie sú politicky korektné. „Nikdy som nebol prenasledovaný za to, že krmím chudobných, za to mi tleskajú. Nikto ma neprenasleduje, keď bojujem proti obchodovaniu s ľuďmi. Nikto sa na ma nehanbí, že sa snažím zjednotiť cirkev, keď podporujem rasové zmierenie alebo zmierenie medzi denomináciami. Ale keď niekomu poviem, že je predmetom Božieho hnevu a že musí stáť pred svätým Bohom, alebo že niet pod nehom iné meno, skrze ktoré by sme mohli byť spasení okrem mena Ježiš, ako je to napísané v Biblii, neprenasledujú ma.“

Róbert Vysocký